



Centar za razvoj i primenu nauke, tehnologije i informatike iz Novog Sada, uz podršku Pokrajinskog sekretarijata za obrazovanje, propise, upravu i nacionalne zajednice i Fakulteta za ekonomiju i inženjerski menadžment (FIMEK), tokom 2015. godine sa uspehom je organizovao i realizator manifestaciju "Energija je svuda oko nas", koju je finalizovao u svečanom holu Pokrajinskog izvršnog veća, 21. januara 2016. godine, uručjenjem prigodnih nagrada najboljim pojedincima i osnovnim školama sa teritorije Vojvodine (škole računarskim konfiguracijama i knjigama, a učenicima i mentorima takođe su dodeljene vredne nagrade).

Prema rečima predsednika Centra za razvoj i primenu nauke, tehnologije i informatike, prof. dr Slobodana Popova, idejnog tvorca ovog događaja, radi se o projekatu koji se odvijao 2015. godine u svim osnovnim i srednjim vojvođanskim školama. Deca su imala zadatak da rešavaju određene probleme iz oblasti: Alternativni i obnovljivi izvori energije, Mere štednje energije i Ekologija, upravljanje otpadom i energija. Rezultate istraživanja mogli su da izraze putem likovnih, literarnih, multimedijalnih prezentacija i modelima maketa i fotografija, a jedan deo su prisutni mogli da vide u holu Skupštine Vojvodine.

- U manifestaciju je bio uključen veliki broj učesnika, što na drugim ovakvim skupovima nije slučaj, a uz veću finansijsku podršku mogli bismo da privučemo neuporedivo veći broj dece. Akcija je imala velikom odaziv u školama zahvaljujući provokativnim temama za decu i mentore, jer se radi o aktuelnim problemima ne samo naše države nego i cele planete. U Parizu je nedavno održana Međunarodna konferencija o klimi, a slične implikacije imamo i kada je reč o energiji i njenom racionalnom korišćenju. Sve to ima veze jedno sa drugim kao sistem spojenih sudova i decu u najranijem uzrastu upućujemo u te problem, a oni daju svoj kreativan pristup toj problematici. Mi ne očekujemo da deca izmisle neku novu energiju, ali ako kažemo „Energija je svuda oko nas“, okrenite se, ima je svuda naokolo, samo treba da naučimo kako da je upotrebimo, kako da je racionalno koristimo. Manifestacije u koje su uključena deca predškolskog uzrasta i učenici osnovnih i srednjih škola, predstavljaju najcelishodniji put ka razvijanju odnosa prema energiji koja je sve veći problem civilizacije, a imali smo prilike u proteklih sedam godina da ispratimo kako ta osveščena deca utiču i na svoje roditelje i na svoju okolinu – istakao je dr Popov. O tome da li ima dovoljno ovakvih akcija kojima se naučna i druga znanja približavaju deci, pre svega angažovanjem obrazovnih, ali i drugih institucija i da li su za relativno skroman obrazovni nivo dece u Srbiji krivci sama deca ili je veći problem što nisu dovoljno angažovana, dr Popov kaže:

- Ja ću odgovoriti na ovo pitanje iz svog ugla. Kao srednjoškolac sam vodio modelare u osnovnim školama, bio padobranac i moj pubertet je prošao u vrlo korisnim aktivnostima. Posle

sam se i profesionalno usmerio u tom pravcu, tako da je jedna takva aktivnost bila opredeljujuća da se izbegne ulica, droga, alkohol i nešto drugo. Danas nemamo dovoljno ovakvih aktivnosti. Na žalost, život u školama je zamro. Deca i nastavnici odrade svoje časove i svi odlaze kućama, pred kompjutere, plejstejšne ili mobilne telephone, umesto da se u školi odvija život. Taj život preko slobodnih aktivnosti mogao bi da pomogne deci da „pronađu“ sebe, da razvijaju svoje sposobnosti, a na kraju krajeva da ih profesionalno usmeri, mada i ne mora, ali može da im da nova praktična saznanja. Međutim, nije samo u pitanju škola već i društvo. Mi nemamo klubova, finansijere... Ovaj Centar koji sve ovo organizuje, veoma teško se snalazi za sredstava sa kojima može da opstane kao Centar, a onda i da nagradi ovoliki broj učesnika. Nagrade i diplome su skromne, ali đacima mnogo znači da su bili danas ovde i da su dobili priznanje za svoj rad, a svakako će to ostati lepa uspomena na njihovo učešće u jednom pionirskom poduhvatu, kada je reč o energiji. Opet sve to posmatramo i šire, jer deca su deo društva, tu su i roditelji, i na taj način širimo ideju o energiji – ističe prof. popov.

Centar za razvoj i primenu nauke, tehnologije i informatike će i ove godine raspisati poziv školama da uzmu učešće u projektima koje organizuje, a to su: „Energija je svuda oko nas“, „Dani informatike“ u školama Vojvodine i smotra kratkog đačkog filma - FILMić. Centar očekuje da će se i dalje škole i učenici odazivati na ove projekte, a da materijalna i finansijska pomoć neće izostati.